

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Плешакова Александра Александровича «Обучение юных футболистов передачам мяча посредством формирования обобщенной ориентировочной основы», по научной специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта (педагогические науки)

Исследовательская работа Плешакова А.А. посвящена актуальной в научном, теоретическом и практическом отношении проблеме, которая приобретает особое значение в контексте реализации Общенациональной стратегии развития футбола в Российской Федерации до 2030 года, где одним из основных приоритетов было определено – опережающее развитие детско-юношеского футбола. Для решения этой проблемы предполагается не только постоянное профессиональное осмысление тренерами и специалистами передового педагогического опыта в сфере футбола, но и разработка научно обоснованных инновационных методик обучения юных футболистов. Которые в свою очередь должны быть направлены на устранение противоречия, где, с одной стороны, существуют потребность и потенциальные возможности повышения качества обучения юных футболистов, в частности передачам мяча, посредством формирования у них обобщенной ориентировочной основы, и недостаточной научной разработанностью средств и методов для решения этой задачи, с другой.

Структура автореферата позволяет судить о логичности и полноте проведенного исследования. Раскрыты степень научной проработанности проблемы, цели, объекта, предмета и задач исследования; научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы; результаты исследования, которые позволяют сделать обоснованные выводы и рекомендации.

Автореферат Плешакова А.А. содержит научные результаты, достоверность и актуальность которых не вызывает сомнения. Судя по всему, соискатель достаточно полно изучил научно-методическую литературу по проблеме обучения юных футболистов передачам мяча посредством формирования у них обобщенной ориентировочной основы, что создает предпосылки для повышения эффективности технико-тактической подготовки занимающихся, для чего, автор разработал и внедрил в тренировочный процесс юных футболистов методику обучения передачам мяча посредством формирования обобщенной ориентировочной основы.

Основными достоинствами исследовательской работы соискателя является следующее: сформулировано содержание обобщенной ориентировочной основы передач мяча в футболе, которое включает, в качестве базовых элементов знания и представления о: целях, задачах и содержании передач мяча; общих правилах выполнения передач мяча; признаках игровой ситуации; видах игровых ситуаций и видах передач мяча. Разработана методика обучения юных футболистов передачам мяча посредством формирования обобщенной ориентировочной основы, включающая три последовательных этапа, каждому из которых свойственны

специфические задачи, средства, методы и методические приемы. Полученные автором научные и практические результаты реализованы в практической деятельности.

Основные положения исследования соискателя опубликованы в одиннадцати печатных работах, в том числе в семи статьях в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Результаты работы докладывались и обсуждались на научно-практических конференциях.

В целом, как можно судить по автореферату, диссертационная работа А.А. Плешакова представляет собой законченное, самостоятельно выполненное научное исследование, результаты которого характеризуются научной новизной, имеет теоретическую и практическую значимость. Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), а ее автор Плешаков А.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта (педагогические науки).

Личная подпись:

Черкашин Илья Афанасьевич

«10» ноября 2022 г.



ЗАВЕРЯЮ

Начальник УРПиКП СВФУ

Тимофеева Л.Н.

11 2022

Сведения об авторе отзыва:

Фамилия: Черкашин

Имя: Илья

Отчество: Афанасьевич

Ученая степень: доктор педагогических наук (13.00.01)

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова», институт физической культуры и спорта.

Должность: профессор кафедры «Мас-рестлинг и национальные виды спорта».

E-mail: 706037@mail.ru

Телефон: 8-929-931-01-02

Почтовый адрес: 677980, г. Якутск, ул. П. Морозова, дом 2, каб.216, ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова»